
Вікторыя  Ладуцька  –  пра
важнасць  папраўкі  ў
Канстытуцыі,  якая  замацуе
паняцце  шлюбу  як  “саюз
мужчыны і жанчыны»

У  Канстытуцыі  пасля  ўсенароднага  галасавання  прапануецца
замацаваць  паняцце  шлюбу  як  ”  саюза  мужчыны  і  жанчыны».
Навошта  патрэбна  гэтая  папраўка?  Пра  гэта  і  пра  тое,  як
змяняецца  паняцце  сям’і  ў  сучасным  свеце,  мы  прапанавалі
паразважаць  старшыню  Гомельскай  раённай  арганізацыі  БСЖ,
кіраўніка райсавета дэпутатаў Вікторыю Ладуцьку.

Старшыня  Гомельскай  раённай  арганізацыі  БСЖ,  кіраўнік
райсавета дэпутатаў Вікторыя Ладуцька пракаментавала, чаму так
важная  норма,  якая  замацоўвае  шлюб  як  ”  саюз  мужчыны  і
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жанчыны»:

– Сёння мы бачым, што адбываецца вакол Беларусі. У некаторых
еўрапейскіх  краінах  назіраем  карціну  імклівага  заняпаду
інстытута шлюбу і сям’і. Паглядзіце, як у свеце спрабуюць
агрэсіўна  навязаць  позву,  калі  традыцыйныя  каштоўнасці,
інстытут сям’і як саюз мужчыны і жанчыны, маскіруюцца пад
свабоду асабістага выбару. У шэрагу краін у прававое поле
ўведзеныя іншыя формы сям’і. Напрыклад, у Канстытуцыі Ірландыі
гаворыцца, што шлюб могуць заключыць дзве асобы любога полу.
Не  ўтрымлівае  выразнай  фармулёўкі  аб  шлюбе  Асноўны  Закон
Італіі. У 2016 годзе ў гэтай краіне ўступіў у сілу закон аб
аднаполых грамадзянскіх саюзах. Ён прадугледжвае для такіх пар
большасць шлюбна-сямейных правоў, за выключэннем усынаўлення
дзяцей. У 2015 годзе Вярхоўны суд ЗША перавагай усяго толькі ў
адзін голас узаконіў аднаполыя шлюбы па ўсёй краіне. Таму
прапанаванае  змяненне  ў  Асноўны  Закон  нашай  краіны,  які
датычыцца  замацавання  паняцця  шлюбу  як  «саюзу  мужчыны  і
жанчыны», лічу абсалютна апраўданым. І калі хтосьці захоча
падвергнуць  сумневу  пастулаты,  на  якіх  заснаваны  інстытут
сям’і, гэтая норма будзе ў Канстытуцыі. Наша нацыя такая, што
аднаполыя сувязі ў беларускі менталітэт ніяк не ўпісваюцца.

Вікторыя  Ладуцька  лічыць,  што  да  ўсяго  іншага  традыцыйныя
каштоўнасці, у ліку якіх сям’я, павінны прапагандавацца на
розных узроўнях. Не менш важна разуменне ў сямейным саюзе ролі
маці і бацькі, у тым ліку ў выхаванні дзяцей.

Ірына Канавалава

Фота Марыны Васільевай.
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